

# ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

Газета выходит с 1930 года.

№ 23 (6724). Вторник, 10 февраля 1976 года. Цена 2 коп.

## XXV СЪЕЗДУ КПСС ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

Декада 24-я  
1-10 февраля

### ДВЕ ПЯТИЛЕТКИ В ОДНУ

Вот уже более десяти лет работает машинистом бульдозера в передвижной механизированной колонне № 8 треста «Волгодонскводстроя» ударник коммунистического труда Виктор Михайлович Крючков.

За годы девятой пятилетки при директивной норме 580 тысяч кубических метров грунта и обязательстве 630 тысяч кубометров В. М. Крючков фактически выполнил объем работ в один миллион 334 тысячи кубометров грунта. Нормы выработки выполняет на 200—210 процентов. Две личные пятилетки — таков итог повседневного труда этого механизатора.

За достижение высоких производственных показателей Виктору Михайловичу вручен орден Трудовой Славы третьей степени. Он награжден орденом «Победитель социалистического соревнования» 1973 и 1974 годов.

Не только отлично трудится Виктор Михайлович, но и принимает самое активное участие в общественной жизни. Не сколько лет подряд он избирается членом местного комитета участка, ведет большую воспитательную работу, является наставником молодежи. Только в прошлом году он подготовил из числа рабочей молодежи двух машинистов бульдозера.

Десятая пятилетка — пятилетка эффективности и качества. Об этом же говорится и в Постановлении ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о Всесоюзном социалистическом соревновании. В. М. Крючков дал слово трудиться в новой пятилетке так же, выполняя два пятилетних задания. Он решил ознаменовать XXV съезд КПСС наивысшими результатами, сделать каждый рабочий день ударным.

В проекте ЦК КПСС к XXV съезду партия ставит задачу механизации земель в широких масштабах. Виктор Михайлович и многие другие механизаторы нашего треста делом отвечают на проект ЦК КПСС к XXV съезду.

П. ЗУЕВ,  
старший инженер  
ОГЭС треста  
«Волгодонскводстрой».



Комплексная бригада СМУ-7 управления «Промстрой», руководимая С. Филиппенко, одна из передовых в управлении. Каждый член бригады выполняет нормы выработки до 200 процентов.

На ударной вахте предсезонного соревнования бригада С. Филиппенко не раз выходила победителем.

НА СНИМКЕ (слева направо): Н. Еньков, Н. Епишкин и П. Ковтырев из бригады С. Филиппенко.

Фото А. Бурдюгова.

### НАШИ ИНТЕРВЬЮ

## Главное — надежность, качество

НА ВОЛГОДОНСКОМ КОНСЕРВНОМ ЗАВОДЕ ПОЛНЫМ ХОДОМ ИДУТ ПУСКОНАЛАДОЧНЫЕ РАБОТЫ. О ЗАВЕРШАЮЩЕЙ СТАДИИ СТРОИТЕЛЬСТВА, О ХОДЕ ПУСКОНАЛАДОЧНЫХ РАБОТ ПО ПРОСЬБЕ НАШЕГО КОРРЕСПОНДЕНТА РАССКАЗЫВАЕТ ДИРЕКТОР КОНСЕРВНОГО ЗАВОДА И. С. КРАВЧЕНКО.

Пусконаладка производится по всему комплексу завода: главному корпусу, инженерным коммуникациям, насосной третьей подстанции, мазутонасосной, мазутохранилищу, котельной, холодильнику. Чтобы пустить технологическую линию, необходимо инженерное обеспечение по нескольким компонентам: минимальная температура (18 градусов), напряжения, канализация, подача горячей и холодной воды. Надо прочистить, промыть помесяния, прокрутить механизмы и оборудование на холостом ходу, так сказать, опробовать их.

Большинство этих компонентов сейчас обеспечено. С пуском котельной стали поступать пар, технологический и горячая вода, напряжение достаточное. Но с подачей холодной воды получилась задержка. Не закончена полностью канализация.

Надо отдать должное

сантехникам спецуправления № 1 и их главному инженеру Г. Г. Грибову, которые оперативно выполняют работы.

В эти горячие дни многие строители, монтажники и наладчики работают с полной нагрузкой. Бригада



монтажников участка «Теплоэнергомонтаж», которой руководит Владимир Иванович Сидоров, работает по две-три смены подряд, днем и ночью, почти два месяца без выходных, чтобы быстрее сделать свою часть дел. За отличные показатели в работе, досрочную отделку бытовых помещений холодильного корпуса бригада отделочников И. П. Фоменко из СМУ-3 «Жилстрой» награждена транзистором.

### Почин переплетчиков

С хорошими показателями идет к XXV съезду КПСС коллектив переплетного цеха Волгодонского горбыткомбината, возглавляемого Н. И. Цыбенко. Задание девятой пятилетки переплетчики завершили еще в мае минувшего года, высокие темпы взяты и с первых дней десятой пятилетки: досрочно, с значительным перевыполнением завершён план января.

Новый трудовой подъем в коллективе вызвало постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о Всесоюзном социалистическом соревновании.

Обсудив это постановление, коллектив переплетного цеха решил просить администрацию снизить расценки на изготовление переплетных работ на пять процентов и обязался выполнять все заказы только с высоким качеством.

Эта инициатива переплетчиков нашла всеобщее одобрение у работников быткомбината.

О. КУДРЯШОВ,  
директор  
горбыткомбината.

граждана транзистором.

Следует отметить также большую плодотворную работу в период пусконаладки механика управления «Жилстрой» Петра Яновича Шваба, инженера Восточных электросетей Виктора Ивановича Салуянова и ряда других товарищей.

Вместе с тем, строительные и монтажные организации системы «Минэнерго» набрали много сложных, специального назначения работ, а потом обнаружилось, что специалистов для их выполнения у них не хватает. Среднее звено руководителей — мастера, начальники участков — работают у них слабо, недостаточно квалифицированно.

Видимо, этим и объясняется тот факт, что многие замечания авторского надзора по осуществлению проекта, записанные в журнал, оставляют без внимания, мер по ним не принимают.

Качество работ, надежность, долговечность сооружений должны стать главным критерием в оценке деятельности строителей, монтажников, отделочников. Недаром десятая пятилетка названа пятилеткой качества.

## КРАСНОЕ ЗНАМЯ — РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР, Всесоюзный Центральный Совет профессиональных Союзов и ЦК ВЛКСМ рассмотрели итоги Всесоюзного социалистического соревнования Союзных и автономных республик, краев и областей.

За достижение наивысших результатов во Всесоюзном социалистическом соревновании, за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1975 год и успешное завершение девятой пятилетки предприятиями промышленности Ростовской области награждена переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

## СЛЕТ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

В Ростове состоялся областной слет победителей социалистического соревнования за досрочное выполнение заданий девятой пятилетки, достойную встречу XXV съезда КПСС.

Его открыл председатель облсовпрофа В. Н. Барановский.

Торжественно вносятся знамена.

Участники слета единодушно избирают почетный президиум в составе Политбюро ЦК КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым.

С речью выступил первый секретарь обкома КПСС И. А. Бондаренко.

Представители городов и районов области передали президиуму слета област-

ные книги-эстафеты «Ударники девятой пятилетки».

Передовиков и новаторов производства приветствовали рабочая и колхозная молодежь Дона, учащиеся школ и профессионально-технических училищ.

В адрес участников слета поступило приветствие ветеранов стахановского движения.

На слете приняты социалистические обязательства трудящихся Дона на 1976 год и обращение.

Победители социалистического соревнования подписали трудовой рапорт XXV съезду партии.

Участники слета направили приветственное письмо в адрес ЦК КПСС и лично Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева.

## ПЛЕНУМ РК КПСС

Состоялся второй пленум Цимлянского РК КПСС.

Пленум утвердил следующую повестку дня:

1. О работе районной партийной организации по выполнению постановления ЦК КПСС «Об улучшении работы по рассмотрению писем и организаций приема граждан». (Докладчик первый секретарь РК КПСС А. С. Полуян).

2. Отчет о работе партийной организации и правления колхоза «Ключ Ильича» по выполнению постановления пленума РК КПСС «Задачи партийных организаций колхозов, совхозов по внедрению науки и передового опыта в сельскохозяйственное производство». (Докладчик председатель колхоза Н. С. Григоренко).

3. Утверждение перспективного плана работы РК КПСС на 1976 год. В обсуждении доклада А. С. Полуяна приняли участие: секретарь парткома колхоза «Искра» С. А. Теминский, председатель исполкома Победовского сельского Совета Е. Л. Щепелев, рабочая пищекомбината А. В. Колесникова, прокурор района П. М. Карасев, агроном Потаповского зерносовхоза Ф. Ф. Баннов, директор реммехазаода Я. М. Букреев, редактор газеты «Ленинец» В. Н. Аксенов, звеньевая рисоовхоза «Романовский» Т. И. Чекина, председатель районного комитета народного контроля М. К. Алексеев, директор виносовхоза «Цимлянский» Г. К. Калустов.

В обсуждении доклада Н. С. Григоренко приняли участие председатель колхоза имени Ленина В. И. Ковверин и второй секретарь РК КПСС Н. С. Глуховский.

Пленум утвердил перспективный план работы райкома на 1976 год.

Материалы пленума будут опубликованы.

## В книгу-летопись «Трудовая вахта Дона»

Признать победителями в социалистическом соревновании среди цехов, бригад и участков и занести в областную книгу-летопись «Трудовая вахта Дона», наградить Почетными грамотами обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ коллектив коммунистического труда цеха производства синтетических жирных кислот Волгодонского химкомбината имени 50-летия ВЛКСМ.

## В книгу трудовой славы Дона

За достигнутые успехи в социалистическом соревновании по досрочному выполнению заданий завершающего года и девятой пятилетки в целом занести в областную книгу трудовой славы Дона и наградить Почетными грамотами обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ передовиков и новаторов производства, добившихся лучших результатов в труде, в том числе

МОНЧЕНКО А. Н. — аппаратчика Волгодонского химкомбината имени 50-летия ВЛКСМ.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

11 февраля в 14.30 (партийная и комсомольская группы в 14.00) в ДК «Юность» состоится V сессия городского Совета с повесткой дня:

Отчет исполкома; информация о работе по выполнению решения III сессии городского Совета; отчет о работе постоянной комиссии по народному образованию, культуре и спорту; депутатский запрос.

**ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТ ЦК КПСС**



**ПЛАНЫ ПАРТИИ- ПЛАНЫ НАРОДА**

**ОТКЛОНКИ. ПРЕДЛОЖЕНИЯ. ПОЛЕМИКА**

**Б**ОЛЬШЕ трех лет работаю шофером на грузовой автомашине на Волгодонском птицекомбинате. С 1963 года являюсь членом КПСС. И вот когда прочитал проект ЦК КПСС к XXV съезду партии и статью В. Сергеева «Авто- ритет коммуниста», то мно- го думал о том, все ли я делаю, чтобы быть приме- ром на производстве, в быту для других членов коллектива нашего птице- комбината.

Чтобы ответить на этот вопрос, всегда стараюсь свою работу сверять с ра- ботой наших лучших прои- зводственников, ударников

То, что не проиници- ли, настоящей партийной принципиальности, это пред- мет особого разговора. Но ведь и Д. П. Ильин должен в конце концов понять, что членство в партии наклад- ывает на каждого комму- ниста особую ответствен- ность, требует по-настояще- му высококачественной ра- боты. Беспартийные рабочие смотрят на коммуниста как на полномочного представи- теля партии в своем кол- лективе. И они правы. По- этому каждый коммунист каждый день, каждый час обязан делом подтверждать свое право быть членом

**ЗА КАЧЕСТВО В ОТВЕТЕ КАЖДЫЙ**

коммунистического труда, которые служат примером для всех. Среди них есть и коммунисты, и беспартий- ные.

Эти раздумья помогли мне лучше, глубже, полнее осознать значимость моей работы. Правда, моя спе- циальность на комбинате не является ведущей. Шофер выполняет вспомогательные работы. Тем не менее, от четкой и слаженной работы автотранспорта, каждого из нас, водителей, зависит во многом успех коллектива, работников ведущих профес- сий, выполнение планов, соци- алистическая и их обяза- тельств.

Короче говоря, каждый коммунист, каждый рабочи- й, каждый руководитель, по моему глубокому убеж- дению, в десятой пятилетке должен работать по-настоя- щему качественно, с мак- симальной отдачей, с наи- большим коэффициентом по- лезного действия. Именно так мыслят себе и свою ра- боту на порученном мне уча- стке.

К сожалению, бывает и так, что усилия многих лю- дей, целых коллективов по существу сводятся на нет одним нерадивым работни- ком, особенно если он явля- ется руководителем большо- го или малого подразделения, службы. К примеру, мог бы у нас механический участок работать без аварий и упущений по техниче- ской части? Конечно, мог, если бы коммунист Д. П. Ильин целенаправленно ру- ководил коллективом уча- стка. Но не тут-то было. График профилактической работы, предупредительных ремонтов он не составляет. В итоге, часто выходя из строя те или иные агрега- ты, узлы машины. А ведь его не раз на партийных собра- ниях упрекали за эти упущения. Безразлично.

партии. И тут малейшие расхлябанность, разгильяй- ство, недисциплинирован- ность нетерпимы.

Можно сослаться и на другой пример. Наш автотранспорт мог бы куда луч- ше обслуживать все под- разделения и службы комби- ната, если бы бывший на- чальник отдела снабжения коммунист Д. И. Николаев и ныне заменивший его на этом посту А. Н. Сенистья- нов больше проявляли за- боты о нуждах производст- ва и обеспечивали своев- ременный завоз запасных частей к автомобилям. А у нас пока что автомашины работают на износ. В конеч- ном счете, машины больше стоят в ремонте, чем рабо- тают на перевозке грузов.

Таким образом, некачест- венная работа оборачивает- ся для предприятия сниже- нием производительности труда, убытками не только материальными, но и мо- ральными.

По-моему, не случайно десятая пятилетка партийей назвала пятилеткой эффек- тивности и качества. Это значит, что недостатки и упущения в работе, которые допускались до сих пор, теперь должны быть решите- льно искоренены. Это зна- чит, что за качество теперь в ответе каждый комму- нист, руководитель, рабочи- й, колхозник. Это значит, партийные организации в каждом коллективе должны создать атмосферу взаим- ной требовательности, товари- щеской ответственности, партийной принципиальности, непримиримости к не- достаткам, должны воспи- тывать в каждом труженнике хозяйский, государственный подход к порученному делу.

**Г. КУДИНОВ,**  
член КПСС,  
шофер птицекомбината.

**Десятая пятилетка в цифрах**



**АТОММАШ — 76: передовой опыт ПОДРЯД ПОД ВОПРОСОМ**

«Шире внедрять новую форму хозяйственного рас- чета в строительстве — бригадный подряд», — так записано в «Основных на- правлениях развития на родного хозяйства СССР на 1976—1980 годы».

Этим сказано, что бригадный подряд явля- ется уже не инициати- вой отдельных бригад, коллективов, а государ- ственной мерой в веде- нии строительно-монтаж- ных работ любого ве- домства или министер- ства.

Поэтому не случайно Госстрой СССР еще год назад рекомендовал строительным министер- ствам и ведомствам ор- ганизовать обучение всех бригадиров без отрыва от производства по те- ме: «Бригадный хозяй- ственный расчет».

О необходимости внедре- ния бригадного подряда на объектах «Волгодонскэнер- строа» не раз писалось и на страницах газет «Лени- нец» и «Молот». И это вполне понятно. На такой большой стройке, как строи- тельство Атоммаша без при- менения бригадного подря- да не обойтись. Но пока он не внедряется. И не потому, что нет материалов — их больше, чем достаточно, и не потому, что нет воз- можности комплектовать объекты в соответствии с графиком — при внимании к этому вопросу и его ре- шить можно, да и транс- порт для этих целей име- ется в нужном количестве.

Бригадный подряд не внедряется по той при- чине, что многие руко- водители подразделений инженерно-технические работники и бригадиры треста по-настоящему не понимают сути бри- гадного подряда. В це- лях же отчета и выше- стоящие органы бригады переводят на обыкно- венный, давно применя- емый в строительстве, хозяйственный расчет, а отчитываются, как за бригады, переведенные на метод бригадного подряда.

В «Волгодонскэнергострое» не раз и не одну бригаду называли в числе работающих по бригадному подряду. В частности, по

УСМР были названы коллек- тивы, возглавляемые С. П. Пилипченко, И. В. Тимашовым, В. В. Бавыки- ным. Фактически из всех бригад более или менее близка к подряду бригада С. П. Пилипченко, у кото- рой имеется правильно оформленная документация, но по вине заказчика и она работает не поэтапно, а получая обычную месячную оплату.

В тресте «Волгодонск- энергострой» взяли было правильное направление, решив обучить всех брига- диров методу бригадного подряда. Бригадиров долж- ны были начать обучение с 11 декабря 1975 года, но из 137 бригадиров явились на занятия только семь.

Главный инженер «Жил- строя» А. В. Лебедь не раз- решил бригадирам управле- ния уходить на занятия, так как началась штурмовщи- на на объектах жилья в связи с концом года, и бригады работали на про- дленном графике.

Таким образом, не начав- шаяся учеба бригадиров отложена на неопределен- ный период.

В настоящее время (в какой уже раз) составили мероприятия по внедрению бригадного подряда на 1976 год. Мероприятия хо- рошие, но пора уже от слов переходить к делу.

Непонятно только, по- чему ответственность за учебу бригадиров и ИТР возложена на пар- тийный комитет, когда это прямые функции главных инженеров трес- та и управлений и вве- ренных им отделов тру- да и заработной платы. Здесь требуется абсо- лютно профессиональ- ный подход.

А начинать внедрение бригадного подряда как раз и нужно с обучения инженерно-технических работников треста, управле- ний строительства и СМУ. Прежде всего они должны знать суть бригадного по- дряда, а затем обучать бригадиров там, где может быть применен этот метод.

Вопросы внедрения бри- гадного подряда требуют пристального внимания ру- ководителей Атоммаша.

**Г. ШПАЧЕНКО,**  
наш внеш. корр.

**• НОВОСТИ**

**У коммунистов „Жилстроя“**

**Собрание актива**

Собрание партийно- хозяйственного актива строительного управле- ния «Жилстрой» подвело итоги работы коллекти- ва за прошлый год и об- судило задачи работы в новом 1976 году. Доклад- чин начальник СУ «Жилстрой» член КПСС В. Ф. Кустов и участни- ки собрания поделились соображениями о том, как успешнее выполнить задания партии на деся- тую пятилетку, изложен- ные в проекте ЦК КПСС к XXV съезду о соци- алистическом соревнова- нии.

Участники собрания единодушно приняли соци- алистические обяза- тельства коллектива СУ «Жилстрой» на 1976 год.

**Работа**

**с кадрами**

На своем очередном заседании партбюро СУ «Жилстрой» обсудило во- просы работы по воспи- танию и закреплению кадров. Выступившие члены партбюро и дру- гие коммунисты предло- жили улучшить работу общественных отделов кадров СМУ, усилить контроль партийной и общественных организа- ций за работой по за- креплению кадров, вве- сти в систему индивиду- альные беседы с работни- ми об условиях труда и быта.

С задачей закрепления кадров был связан и второй вопрос повестки дня партбюро — условия быта рабочих на строи- тельных площадках и необходимость их значи- тельного улучшения.

С докладом по общим вопросам выступил заме- ститель начальника СУ «Жилстрой» по кадрам и быту В. Л. Жуков.

Приняты соответствую- щие постановления.

**Достойное**

**пополнение**

Партийная организа- ция управления «Жил- строй» пополняет свои ряды за счет лучших людей — передовиков и новаторов производства.

Недавно кандидатами в члены КПСС приняты знатный бригадир пере- ловой бригады каменщи- ков, имеющий пятнадцатилетний стаж работы на стройке, — Федор Степанович Бабах, ка- менщик Николай Пет- рович Садчиков, Михаил Иванович Гаймачников, Юлия Сергеевна Гайка- лова, плиточник Нико- лай Иванович Щербин- нин.

**За эстетику и красоту**

В феврале прошлого года исполком Волго- донского горсовета при- нял решение, направле- нное на дальнейшее улуч- шение художественного оформления города.

Недавно исполком вер- нулся к этому вопросу, заслушав руководителей предприятий быта. Было отмечено, что уг- вержденные горисполко- мом на 1975 год меро- приятия по художест- венному и рекламному оформлению предприя- тий быта выполнены не- полностью, а исполне- ние оформительских ра- бот не отвечает совре- менным эстетическим требованиям.

Принято к сведению заявление тов. Кудряшова о том, что в янва- ре горбыткомбинат ре- шил вопрос о привлече- нии в 1976 году к оформлению витрин и интерьеров работников Ростовского комбината бытовой рекламы; вит- рины и интерьеры всех цехов, парикмахерских и приемных пунктов бу- дут оформлены до 15 апреля этого года.

Исполком обязал ру- ководителей всех пред- приятий бытового обслу- живания решить вопрос о привлечении к оформ- лению цехов и прием- ных пунктов специали- стов Ростовского комби- ната бытовой рекламы и выполнить эти работы до 15 апреля 1976 года.

**Официальный отдел**

**Школам — внимание**

Исполком Волгодон- ского городского Совет- а депутатов трудящих- ся обсудил вопрос о подготовке школ к но- вому 1976—77 учебному году.

С помощью шефству- ющих предприятий в 1975 году оборудовано 12 предметных кабинетов, приобретено техниче- ских средств обучения и учебно-наглядных посо- бий на 46,8 тысячи руб- лей, в том числе за счет шефствующих пред- приятий на 18 тысяч руб.

Исполком обязал гор- оно и руководителей школ и шефствующих предприятий до перво- го июля этого года за- кончить оборудование 28 кабинетов.

Лесоперевалочный ком- бинат должен закон- чить строительство школьного тира в шко- ле № 8 до первого ию- ня. Директора школ № 1, 5, 7, 8, 9, школы интерната, спецшколы и руководители хлкомби- ната, лесокомбината, опытно-эксперименталь- ного завода, треста «Рол- годонскэнергострой», ПМК-1044, РСУ обязаны закончить благоустрои- ство школьных дворов к первому мая.

Были утверждены соци- алистические обяза- тельства педагогических коллективов, коллекти- вов промышленной и предприятий и организа- ций по подготовке школ Волгодонска к 1976—77 учебному году.

# ЗА 250 ТЫСЯЧ ТОНН ЦИМЛЯНСКОГО ХЛЕБА!

**Для того, чтобы получить такое количество зерна, необходимо собрать с каждого гектара не менее**

- 22 центнеров пшеницы и ячменя,**
- 40 центнеров риса,**
- 32 центнеров кукурузы**

## НА ЛИНЕЙКУ ГОТОВНОСТИ

На нас, хлеборобов, падает основная доля труда по выращиванию высоких урожаев зерновых культур. Именно высоких, в пределах 22—24 центнеров с гектара, иначе мы не сможем собрать в 1976 году 250 тысяч тонн зерна. Механизаторы нашего хозяйства поддержали инициативу тружеников Мясниковского и Каменского районов, решивших всю сельскохозяйственную технику поставить на линейку го-

товности ко дню открытия XXV съезда КПСС. Сейчас мы можем сказать, что почти достигли своей цели. Нам осталось отремонтировать девять тракторов из 53 и 18 комбайнов из 36. Приятно будет, когда мы внесем свою долю в 8-миллионный караван донского хлеба. Нам нельзя забывать, что хлеб — всему голова.

**А. САЛЕНКО,**  
тракторист зерносовхоза «Потаповский».

В ПРОЕКТЕ ЦК КПСС к XXV съезду партии сказано: «Добиться дальнейшего повышения культуры земледелия. Обеспечить сохранение и рациональное использование земельных ресурсов, в первую очередь пашни, осуществить мероприятия по защите почвы от водной и ветровой эрозии, особенно в южных и восточных районах страны». Существует много способов борьбы с эрозией, их применяют в зависимости от состояния эродированности почвы, крутизны склона. В колхозе «Заветы Ильича» Тарасовского района агрономы с помощью специалистов отдела внедрения Северо-Кавказского зонального центра научной организации труда и производ-

ства. Например, на участке пастбища площадью 180 гектаров, где применяли противоэрозионные меры, во время сильных дождей верхний плодородный слой почвы не был смыт. На этом пастбище буйно росли и скамливались животными травы до самой осени. В то же время на участках без обработки трава выгорела уже в июне. Поздней осенью, когда выпадает много осадков, зябь выравнивается, оседает, уплотняется. Водонепроницаемость ее резко сокращается, что приводит к опасности возникновения эрозии. Для борьбы с эрозией на зяби одновременно с пахотой и после нее на склонах можно применять ряд агротехнических при-



## Ударный месячник

### Потерянное время

Первая декада месячника показала, что многие хозяйства района правильно помнили сущность проводимого мероприятия. Чем больше вывезено на поля органических удобрений, тем больше гумуса будет в почве, выше поднимется урожайность возделываемых культур.

В колхозе имени Ленина за первую декаду ударного месячника вывезено 2314 тонн навоза при плане 5000. В колхозе имени Орджоникидзе при таком же плане доставлено на поля 3359 тонн удобрений, рисосовхоз «Романовский» при плане 7000 тонн вывез 4257 тонн, а мясосовхозы «Большевский» и «Дубенцовский» при плане 9000 тонн вывезли соответственно 3802 и 3196 тонн органических удобрений. Всего по району доставлено на поля за десять дней 30000 тонн удобрений.

Но в районе есть и такие хозяйства, где работа похолодела. В мясосовхозе «Добровольский», например, при плане 6000 тонн вывезено в поле за время месячника всего 3270 тонн, а в колхозе «Большевик» при плане 5000 тонн доставлено 431 тонна. При таком же плане колхоз «40 лет Октября» вывез 500 тонн. А колхоз имени Карла Маркса — 900 тонн.

Неорганизованно проходит работа в Цимлянском мясосовхозе, Цимлянском мясосовхозе, птицеводстве имени Черникова.

С этим нельзя мириться. Земледельцам нужно со всей серьезностью отнестись к проводимому агротехническому мероприятию.

**В. ГИРЕНКО,**  
старший агроном управления сельского хозяйства райисполкома.

## ЗИМНИЕ ТРАССЫ

ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЫ третьего отделения мясосовхоза «Дубенцовский» взяли обязательство в этом году собрать с каждого гектара в среднем по 32 центнера зерна. Задача трудная. Но уже сейчас видна хозяйская забота о будущем урожае. В достатке заготовив семена яровых культур и подготовив их к севу, в отделении сейчас все силы брошены на выполнение важнейшего агромероприятия — вывоз органических удобрений.

От животноводческих корпусов каждый день с утра отправляются тракторы с тележками, доверху нагруженными перепревшим. Длинной цепочкой растянулись они от ферм по дороге, идущей за околицу. Скорость — максимальная, внимание — предельное, а производительность труда — отличная.

С 15 января, то есть с начала месячника, механизаторы вывезли в поле более двух тысяч тонн перегноя. Доведя ежедневную выработку

до 320 тонн, трактористы взяли обязательство до окончания месяца вывезти около пяти тысяч тонн навоза. Это на 70 процентов больше планового задания.

В отряде плодородия отстающих нет. Петр Гаврилюк и Борис Петров, обслуживающие мехлопату, бульдозерист Михаил Леонов, трактористы Алексей Прокопенко, Петр Нефедов, Анатолий Горский. — все они значительно перевыполняют нормы, борются за первое место в социалистическом соревновании в честь XXV съезда КПСС.

**Ф. МИХАЙЛОВ.**

**НА СНИМКАХ:** отряд плодородия отделения № 3 мясосовхоза «Дубенцовский» готов к работе; управляющий отделением Иван Глеб постоянно интересуется делами трактористов, является своего рода арбитром соревнования по вывозке перегноя.

Фото А. Бурдогова.

## ВЫВЕЗЕНО УДОБРЕНИЙ

на 7 февраля с начала месячника (в процентах к заданию)

к-з «Искра»	137,3
отк. с-з «Волгодонской»	136,8
к-з им. Орджоникидзе	117,0
к-з им. Ленина	106,8
м-с «Большевский»	92,1
р-с «Романовский»	78,8
з-с «Потаповский»	61,0
к-з «Клич Ильича»	60,1
м-с «Добровольский»	57,0
птс. им. Черникова	56,5
м-с «Дубенцовский»	52,0
о-с «Волгодонской»	42,8
к-з им. Карла Маркса	20,5
м-с «Цимлянский»	17,0
к-з «40 лет Октября»	10,0
к-з «Большевик»	8,6
в-с «Дубенцовский»	250,1
в-с «Рябичевский»	213,0
в-с «Краснодонский»	190,1
в-с «Октябрьский»	169,8
в-с «Морозовский»	86,0
в-с «Большевский»	27,0
в-с «Цимлянский»	23,0
<b>Всего по району:</b>	<b>69,9</b>

## Исцеление земли

ства в сельском хозяйстве применили ряд приемов, обеспечивающих значительное или полное прекращение эрозионных процессов.

Наукой и практикой доказано, что шелевание, например, является эффективным приемом борьбы с эрозией на посевах озимых культур сплошного сева и многолетних трав, расположенных на склонах. В колхозе шелевание проводили шелерезом противоэрозионного агрегата конструкции ДЭНИИССХа. При работе шелереза клыкообразные ножи нарезают щели поперек склона по следам гусениц трактора на глубину 40—50 сантиметров. Расстояние между проходами трактора может колебаться от пяти до 15 метров.

При обильных дождях вся вода не успевает впитаться в щели, накапливаясь, она образует промоины и стекает, размывая овражки. Чтобы не допустить этого, в хозяйстве сочетали шелевание с поделкой водоздерживающих земляных валиков, тоже поперек склона.

Для поделки таких валиков срезали и перемещали необходимое количество грунта на овражек до образования валика, высота которого на 10—15 сантиметров превышала уровень почвы, примыкающей к овражку. Чтобы меньше повредить травянистый покров, валики на промоинах нацеливали плугом «ПН-4-35» с двумя корпусами с отвалами, делая несколько проходов по одному и тому же следу трактора. Это создавало надежное препятствие стекающей по склону воде и способствовало увлажнению почвы.

Борьбу за влагу, за высокое плодородие пастбищ в колхозе «Заветы Ильича» проводят с начала 1973 года на больших площадях. Это дает хорошие результа-

т. Например, на участке пастбища площадью 180 гектаров, где применяли противоэрозионные меры, во время сильных дождей верхний плодородный слой почвы не был смыт. На этом пастбище буйно росли и скамливались животными травы до самой осени. В то же время на участках без обработки трава выгорела уже в июне.

Поздней осенью, когда выпадает много осадков, зябь выравнивается, оседает, уплотняется. Водонепроницаемость ее резко сокращается, что приводит к опасности возникновения эрозии. Для борьбы с эрозией на зяби одновременно с пахотой и после нее на склонах можно применять ряд агротехнических при-

емов: лункование, шелевание, прерывистое бородование, простое и фигурное обваливание. Учитывая эффективность шелевания на пастбищах, в колхозе применили его и на зяби.

Рядом с полевым станом третьей бригады располагалось пересеченное дорожной полем в 128 гектаров. Рельеф его сложный: ряд промоин в сторону оврага, склон 4—5 градусов. Ранней весной здесь поселился ячмень, в мае его скосяли на корм животным и тут же поле вспахали. В конце июня на выровненной пахоте участка в 16 гектаров провели шелевание. Прошел дождь, но смыла почва здесь не было. Хотя небольшой сток воды в отдельных местах наблюдался, но вода осталась в пределах поля и впитывалась щелями.

На другой части поля, за дорогой, где не провели шелевание, сток воды был большой, там смыло овраги, увеличилось промоин, и тонны смывтой почвы выскочило на дорогу.

В обычные сроки здесь была посеяна озимая пшеница. На участке в 16 гектаров, где были сделаны щели, земля впитала и накопила влагу. Это способствовало развитию мощной корневой системы растений. Весной и летом этот участок заметно отличался от всего поля темно-зеленым цветом листьев, крепкими пшеничными стеблями, длиной колоса и полнотой зерна. Каждый гектар здесь дал почти на треть больше хлеба, чем на остальном поле.

**А. КРЕМЕНЬ,**  
кандидат сельскохозяйственных наук, руководитель группы отдела растениеводства Северо-Кавказского центра НОТ.

Редактор В. АНСЕНОВ.



**Вторник, 10 февраля.**  
 11.00 — На XII зимних Олимпийских играх.  
 13.00 — Программа телевизионных документальных фильмов: «Горизонты сибирского поля». «Возрождение земли». 15.30 — «Узоры». 16.00 — «Наш Пушкин». 17.00 — «Стихи и рассказы о зиме». 17.15 — Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с членом-корреспондентом АН СССР Н. Н. Моисеевым. 18.00 — День Дона. 18.15 — На XII зимних Олимпийских играх. 19.05 — «На встречу съезду КПСС». «Переключки передовиков угольной промышленности». 19.50 — Премьера художественного фильма «Строгость». Первая серия. 21.00 — «Время». 21.30 — На XII зимних Олимпийских играх.

**Среда, 11 февраля.**  
 10.40 — На XII зимних Олимпийских играх.  
 13.00 — Программа документальных фильмов. 15.30 — «По родной стране». 16.00 — «Фильмы — детям». «Старожилы». 17.15 — «Отзовитесь, горняки!». 18.00 — Новости. 18.15 — «Хочу все знать». Киножурнал. 18.25 — Тираж «Спортивного». 18.35 — «Планы партии — планы народа». 18.50 — День Дона. 19.05 — Интервью «Дня Дона». К открытию второго тура чемпионата СССР по гандболу. 19.20 — «Трагедия жизни миллионов». Передача первая. «Согласен на лю-

**СМОТРИТЕ**

бую работу». Ведет передачу политический обозреватель А. Дружинин. 19.50 — Художественный фильм «Строгость». Вторая серия. 21.00 — «Время». 21.30 — На XII зимних Олимпийских играх.

**Четверг, 12 февраля.**  
 10.35 — На XII зимних Олимпийских играх.  
 13.00 — «Берег левый, берег правый». Документальный фильм. 15.30 — «Изобретатель». 16.00 — «Шахматная шхула». 16.30 — «Страницы творчества писателя И. Дружинина». 17.15 — «Делегаты XXV съезда КПСС». «Комбайнер Нина Перевозова». 17.30 — «Человек, общество, закон». 18.00 — День Дона. 18.15 — «Ленинский университет и его миллионы». 18.45 — На XII зимних Олимпийских играх. 19.00 — «От съезда к съезду». «Советская Грузия». 21.00 — «Время». 21.30 — На XII зимних Олимпийских играх.

**Пятница, 13 февраля.**  
 10.15 — «Музыкальный абзац». Молодые исполнители. 10.45 — Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с членом-корреспондентом АН СССР Н. Н. Моисеевым. 11.30 — На XII зимних Олимпийских играх. 15.00 — «В буднях великих строков». Кинопрограмма. 15.50 — «Экранизация литературных произведений». «Все остается людям». Художественный фильм. 17.30 — «Донским фермам — образцовую зимовку». 18.00 — День Дона. 18.25 — Интервью «Дня Дона». «У конструкторов ГСКБ по созданию почвообрабатывающих машин». 18.40 — Молодежная программа м. а. «На встречу XXV съезду КПСС». «Горизонты Всесоюзной ударной». О молодых строителях Волгодонского завода тяжелого машиностроения Атоммаш. Передача пятая. 19.10 — «Подвиг». 19.55 — Художественный фильм «Строгость». Третья серия. 21.00 — «Время». 21.30 — На XII зимних Олимпийских играх. 22.45 — Песня А. Островского в исполнении В. Хляля.

**Суббота, 14 февраля.**  
 9.30 — «Приход сказки». 10.15 — «Для вас, родители». 11.30 — «Музыкальная программа «В вашем доме». 11.00 — «Строгость». Художественный фильм. Третья серия. 12.10 — На XII зимних Олимпийских играх. 13.45 — «Больше хороших товаров». 14.15 — «Рассказы о художниках». П. Кончаловский. 14.45 — Почта программы «Дорогие». 15.15 — «Музыкальный календарь». 15.35 — Премьера документального фильма «Тонкое дело». Из серии «Герои пятилетки». 16.25 — «Поэт Л. Чюгония». Фильм-концерт. 17.00 — «Очевидное-невероятное». 18.00 — Новости. 18.15 — На XII зимних Олимпийских играх. 19.10 — Беседа на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова. 19.35 — Художественный фильм «Строгость». Четвертая серия. 21.30 — На XII зимних Олимпийских играх.



**ТРЕСТУ «ВОЛГОДОНСКЭНЕРГОСТРОЙ»**  
 для строительства завода тяжелого машиностроения на постоянную работу требуются:  
 каменщики, плотники, штукатуры, монтажники, электрики, сантехники, трубоуладчики, машинисты экскаваторов, бульдозеристы, водители автомашин, бетонщики, электросварщики.  
 Оплата труда сдельная. Одиночкам предоставляется общежитие. Квартиры предоставляются в порядке очереди.  
 Обращаться: г. Волгодонск, ул. Стенная, 14, отдел кадров или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

**ВОЛГОДОНСКОМУ ПТИЦЕКОМБИНАТУ ТРЕБУЮТСЯ:**  
 штукатур-маляр, столяр, юристконсульт, зав. складом холодильника.  
 Обращаться: г. Волгодонск-2, птицекомбинат или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

**ОТДЕЛЕНИЮ ВНЕДОМСТВЕННОЙ ОХРАНЫ ПРИ ОВД ВОЛГОДОНСКОГО ГОРИСПОЛКОМА ТРЕБУЮТСЯ:**  
 сторожа, электромонтеры связи и сигнализации 5-6 разрядов.  
 Обращаться в отдел кадров подразделения охраны: г. Волгодонск, ул. Ленина, 4, телефон № 23-78.

**ВОЛГОДОНСКОЕ ТАРОРЕМОНТНОЕ И ЛЕСОТОРГОВОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ**  
 имеет в продаже для населения:  
 цемент-портланд «М-400», шпакетники, рубероид, пергамент, водогрейные колонки, ванны стальные эмалированные, детали домов «М-3», пиломатериал хвойный, пиломатериал лиственный, горбыль, дрань, мел, древесностружечные плиты.  
 Организациям, колхозам и совхозам по безналичному расчету продается горбыль, пиломатериалы лиственные, круглый лес лиственный, дрань, мерди, битум «М-5», мел, клева белая побелка.  
 Обращаться: гор. Волгодонск пос. Шляузы. Администрация.

**ВОЛГОДОНСКОМУ УЧАСТКУ МЕХАНИЗАЦИИ СТРОИТЕЛЬСТВА**  
 требуются на постоянную работу:  
 машинисты-бульдозеристы, машинисты экскаватора, машинисты скрепера, машинисты автогрейdera, машинисты башенного крана, слесари-ремонтники, рабочие по уборке бытовых помещений.  
 Обращаться: г. Волгодонск, ул. Химиков, 14, отдел кадров или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

**ВОЛГОДОНСКАЯ ХОЗРАСЧЕТНАЯ БАЗА УПТК «РОСТСЕЛЬСТРОЙ»**  
 РЕАЛИЗУЕТ ПО БЕЗНАЛИЧНОМУ РАСЧЕТУ  
 организациям, предприятиям, колхозам, совхозам:  
 оконные блоки, конвекторы, порошок шамотный, мастику битумную, панели стеновые керамзитобетонные, двери холодильных камер, полотна ворот 3x1,5, шпалы железобетонные, панели гипсовые перегородочные, шашку терцевую, столярный инструмент, уголь АС, другие материалы.  
 Обращаться: г. Волгодонск, ул. Химиков, 12.

**ВОЛГОДОНСКОМУ МОНТАЖНОМУ УЧАСТКУ ВТОРОГО РОСТОВСКОГО МОНТАЖНОГО УПРАВЛЕНИЯ ТРЕСТА «ЮЖТЕХМОНТАЖ» срочно требуются:**  
 техник или инженер-строитель на должность прораба, экспедитор - снабженец, имеющие опыт работы в жилищном строительстве, техник или инженер отдела подготовки производства (квартиры предоставляются в течение 1-1,5 года), рабочие строительных специальностей: каменщики, плотники, слесари-монтажники, газосварщики.  
 Оплата труда сдельно-премиальная. Квартиры предоставляются в порядке очереди.  
 Для проживающих на частных квартирах, производится доплата в размере 15 рублей.  
 Обращаться: г. Волгодонск, ул. Химиков, «Южтехмонтаж» или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

**ВОЛГОДОНСКОМУ ЛИНЕЙНО-ТЕХНИЧЕСКОМУ ЦЕХУ СВЯЗИ ТРЕБУЮТСЯ:**  
 для постоянной работы в г. Волгодонске  
 линейные монтеры по обслуживанию линейно-набелных сооружений радиотелефонии и телефонизации, электромеханики междугородной телефонной связи, старший электромеханик линейно-набелных сооружений, инженер городской телефонной связи, старший инженер по эксплуатации и надзору по строительству линейно-набелных и станционных сооружений.  
 Обращаться: г. Волгодонск, ул. Ленина, 2, ЛТЦ связи или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, гор. Волгодонск, ул. Советская, 2.

**ПОРТУ ВОЛГОДОНСК ТРЕБУЮТСЯ**  
 на постоянную работу:  
 экскаваторщики 5 и 6 разряда, газосварщики, электрослесари, крановщики порталных и плавучих кранов.  
 В порту имеются общежитие и рабочая столовая.  
 Обращаться в отдел кадров порта или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

**АВТОТРАНСПОРТНОЕ ХОЗЯЙСТВО ТРЕСТА «ВОЛГОДОНСКЭНЕРГОСТРОЙ»**  
 приглашает на постоянную работу:  
 водителей автомобилей 1, 2, 3 классов, имеющих стаж не менее двух лет, автослесарей, сантехников, электромонтеров, газосварщиков, механиков, сторожей, медников, тонарей, фрезеровщиков, вулканизаторщиков.  
 Обращаться: г. Волгодонск, АТХ «Волгодонскэнерго-строй», отдел кадров или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

**ЦИМЛЯНСКОМУ ВИНСОВХОЗУ ТРЕБУЮТСЯ:**  
 газосварщик, стропальщик, слесари по ремонту оборудования, слесари-сантехники, старший инспектор по кадрам, шоферы.  
 Одиночкам предоставляется общежитие.  
 Обращаться в отдел кадров завода, г. Цимлянск, пер. С. Лазо или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

**ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОЙ СТАНЦИИ ВОЛГОДОНСКАЯ ТРЕБУЮТСЯ**  
 на постоянную работу:  
 помощники составителей поездов, башмачники, стрелочники, технические контролтеры, приемосдатчицы.  
 Принятые пользуются льготами, установленными для работников железнодорожного транспорта.  
 Обращаться к начальнику станции или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, гор. Волгодонск, ул. Советская, 2.

**ВОЛГОДОНСКОМУ ЭЛЕВАТОРУ ТРЕБУЮТСЯ**  
 на постоянную работу:  
 слесари 4-5 разрядов, элентрики 3-4 разрядов, рабочие.  
 Оплата труда сдельно-премиальная.  
 Обращаться в отдел кадров элеватора или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

**ЦИМЛЯНСКОМУ РЕМСТРОЙ-УПРАВЛЕНИЮ ТРЕБУЮТСЯ:**  
 столяры, плотники, каменщики, штукатуры, маляры, шоферы, трактористы, грузчики.  
 Обращаться: г. Цимлянск, ул. Азина, 13, г. Волгодонск, ул. Морская, 2.

**ТРЕСТ «ВОЛГОДОНСКЭНЕРГОСТРОЙ»**  
 для прибывающих рабочих СНИМАЕТ в Волгодонске и Цимлянске в АРЕНДУ КОМНАТЫ, кухни, а также койкоместа. Оплата по соглашению.  
 Обращаться в ИББ треста по адресу: г. Волгодонск, ул. 50 лет СССР, № 2.

**ВОЛГОДОНСКОМУ СУ-103 (БЫШЕЙ УНР-101) ТРЕСТА «ОТДЕЛСТРОЙ» ТРЕБУЮТСЯ**  
 на постоянную работу в г. Волгодонске на объектах ВЭТМ рабочие следующих специальностей:  
 кирпичники, плиточники, маляры, электрослесари, транспортные рабочие (командировки исключены).  
 Оплата труда сдельная и аккордно-премиальная.  
 Обращаться в отдел кадров участка, ул. Химиков, контора СУ-31 (3-й этаж) или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, ул. Советская, 2.

**ВОЛГОДОНСКИМ МЕЖРАЙОННЫМ ЭЛЕНТРИЧЕСКИМ СЕТЯМ**  
 для работы в г. Волгодонске  
**ТРЕБУЮТСЯ**  
 на постоянную работу:  
 элентромонтеры по ремонту электрооборудования, элентромонтеры - линейщики, ученики элентромонтеров.  
 Жилищную обеспечиваются в порядке очереди в течение двух лет.  
 Обращаться: г. Волгодонск, ул. Химиков, 6, отдел кадров или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

Коллектив Цимлянского РОВД с прискорбием извещает о трагической гибели сотрудника отдела  
**ДОБРОБАБА**  
 Алексея Григорьевича и выражает глубокое соболезнование семье и родственникам покойного.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич